

我国电子社保卡申领超3亿张

22个城市可扫码乘车

新华社北京11月21日电（记者姜琳）人力资源和社会保障部最新数据显示，截至10月末，社保卡持卡人数已达到13.29亿人，覆盖我国94.9%的人口。每5位持卡人中已有1人同时申领电子社保卡，电子社保卡申领总数已突破3亿张。

人社部有关负责人介绍说，通过电

子社保卡，可以在网上办理社保关系转移、养老金测算、境外社保免缴、失业登记、失业保险待遇申领等40项全国性社保服务。此外，电子社保卡的移动支付功能，已在27省的224个地市支持就医购药扫码结算，在22个城市开通银联乘车码，市民可以用电子社保卡扫码乘车。

这位负责人表示，目前通过常用的App、小程序等，即可找到电子社保卡线上服务。这些渠道包括国家政务服务平台，电子社保卡小程序，掌上12333，工、农、中、建、交、邮储、招商、平安等各大银行，以及支付宝、微信、云闪付等。

下一步，人社部门计划利用两年左

右时间，开展人力资源社会保障信息化便民服务创新提升行动，推进“全业务用卡”，不仅在人社领域实现身份凭证用卡、人社缴费凭证、补贴待遇进卡、工伤结算持卡，还将积极推进“一网通办”，方便百姓随时随地获取服务。

中欧班列“长安号”今年共开行3167列 为去年同期1.8倍

新华社西安11月22日电（记者姜辰蓉）来自陕西省商务厅的数据显示，截至10月31日，中欧班列“长安号”今年共开行3167列，是去年同期的1.8倍。中欧班列“长安号”开行至今，运营能力和水平不断提高，已压缩货物发运时长20%左右，开行量、重箱率、货运量等综合指标稳居全国前列。

开行以来，中欧班列“长安号”发展不断注入新动能。负责中欧班列“长安号”运营的西安国际陆港集团，本月与东方海外物流（中国）有限公司签署合作备忘录。东方海外物流全球总部位于香港，目前在全球40个国家和地区

拥有超过120个分支机构，涉及行业包括商超零售、大宗货物、电子产品、鞋服、化工、机械制造、汽车及零配件等。

西安国际陆港集团与东方海外物流（中国）有限公司签署合作备忘录，将发挥彼此的区位优势和服务优势，逐渐将较高附加值的产品以班列形式运往欧洲等地。此前，中欧班列“长安号”已与DHL、沃尔沃、一汽进出口企业等建立合作关系。

目前，中欧班列“长安号”开行量、重箱率、货运量等综合指标稳居全国前列，已连续11个月蝉联中欧班列质量评价指标全国第一。

周口市妇科微创研究所揭牌成立



周口市妇科微创研究所揭牌

□记者 李哲 文/图

本报讯 11月21日，由周口市医学会主办，周口妇产医院、周口市不孕不育研究所承办的2020第二届周口市妇产科暨不孕不育学术论坛隆重举行，市卫健委调研员刘双国、市医学会主任郁艳玲等出席，省内外300余名妇产科、不孕不育科医务工作者参会。本次论坛邀请了北京大学、首都医科大学、郑州大学等知名高校的专家学者，就妇科、产科、不孕不育等领域的前沿课题进行了专题学术讲座。

记者了解到，在本次论坛上，周口市妇科微创研究所揭牌成立，这填补了周口全市没有妇科微创专业学术研

究机构的空白。

与会的北京大学第三医院宋菁华博士、郑州大学第一附属医院妇科微创中心负责人纪妹教授、郑州大学第二附属医院朱宝菊教授表示，他们将与首都医科大学附属北京安贞医院李斌教授等一道，定期组团来周口进行联合会诊，为广大周口女性看妇科顽疾、不孕不育症、高危妊娠等提供更多的便利性。

“希望通过周口市妇科微创研究所的成立，在北京、郑州各位专家学者帮扶支持下，大家一起为周口市妇产医学事业发展，为女性健康事业进步共同努力。”市人大常委、市妇联副主席（兼）张平在接受采访时表示。

垃圾中转站“变身”科普展示馆



11月22日，在合肥市包河区生活垃圾分类科普展示馆，工作人员（右）带着小朋友体验环保手工制作。

当日，合肥市包河区生活垃圾分类科普展示馆正式开馆，并面对公众免费开放。据介绍，该建筑原为停用闲置的垃圾中转站，包河区城管局将其改造为科普展示馆。馆内布展面积近1000平方米，设有多个展区和体验区，系统展现了生活垃圾的分类知识，集科普宣教、趣味互动、环保手工制作等功能为一体，达到寓教于乐的效果。

新华社记者 周牧 摄

中东地区新冠疫情依然严峻

新华社德黑兰11月21日电 中东地区新冠疫情21日依然严峻，巴勒斯坦单日新增确诊病例数再创疫情暴发以来新高，摩洛哥将采取更严格的防疫措施。

摩洛哥卫生部21日发布的数据显示，过去24小时新增确诊病例4702例，累计确诊320962例，累计死亡5256例，累计治愈266711例。摩政府21日宣布，南部阿加迪尔地区从22日起实施为期15天的严格防疫措施，民众进出该地区需取得政府颁发的特殊许可，公共沙滩和集市每天15时关闭，商场、餐馆20时前关闭，夜间宵禁。

伊朗卫生部21日表示，当天新增确诊病例12931例，累计确诊841308例，累计死亡44327例，累计治愈596136例。伊朗总统鲁哈尼21日表示，实施严格限制措施的目的在于让民众了解当前疫情的严重性，所有人对于防疫工作都负有责任。国家疫情防控指挥部正研究新的防疫措施。

巴勒斯坦卫生部21日公布的疫情数据显示，新增确诊病例1486例，

单日新增再创疫情暴发以来新高，累计确诊82780例，累计死亡698例，累计治愈70312例。该国卫生部官员解释说，确诊病例快速上升与检测能力提高有关，也与放松防疫措施后人员接触增多引发聚集性感染有关。当地病床及医护人员不足的情况越来越严重，导致大量确诊患者只能待在家等待住院治疗。

阿尔及利亚21日宣布，新增确诊病例1019例，累计确诊73774例，累计死亡2258例，累计治愈48243例。总理杰拉德21日表示，目前疫情较为严重，但政府不会考虑关闭学校，民众应严格遵守防疫规定。阿尔及利亚将获得足够的疫苗供应给国民。

沙特阿拉伯卫生部21日宣布，过去24小时新增确诊病例221例，累计确诊355034例，累计死亡5761例，累计治愈342882例。

还有一些中东地区的国家21日更新了累计确诊病例数：伊拉克533555例，约旦178161例，科威特139734例，卡塔尔137062例，黎巴嫩115283例，埃及112676例。